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Мu~сшш1.11ьюн1 oцt'HIOl З}1 работу - -18 бш1.11ов. 

Зндаш1я l-6 
l lpoч111·a 1i ге текст н выполните задания. 

1 (1)\.;ояJш~ въ .1ю6ъв11 нъсть, съвьршеная любы въпъ I1Jl\1r1 11.c :1, ,., 1, 

1 (2)Тt.\ 1 J,ЖL' что реh')' Т1личьтосътворю?(З) Седа нду къбрzпу 11,,1oc i\1_\ 11 i ' 

uл"ты :-. 1ll \)~,._\!l отьць - ты J\\ И бра~ъ и сп1р·l3и» . -------- -- -· 

/ 

1. Выбернте верную морфологическую характеристику словоформы /J( ;. 1· 

в Гt'ГOl'l) предложения текста . 

\) С) Щ., В. П., ед. Ч . 

(!рr:шгол, изъяв. накл . , прош. вр., ед. ч . 
.) ) наречие 
-+) глагол, изъяв. накл. , наст. вр . , 1 л., ед . ч . 

Выберите верное продолжение фразы. Словоформы любъви и любы 11 з 
первого предлож:ения текста соотносятся как 

(Dомонимы 
2) два однокоренных слова 
3) формы ()Дного и того же слова . 

.1 . В ыбернте правильный перевод отрывка ( 1) текста. 
1 ) Есть страх в любви, любые свершения имеют в себе страл . 
.::: ) l ', pctxa в любви нет, совершенная любовь изгоняет страх . 
3) С грахи не в любви, любые свершения замещают ,~трах. 
0 Стриха в любви нет, любое совершенство в страхе . 

4.13 ы1111 1 1,1пс и-з предложений 2-4 слово, родствс11ное слову Ct) зн "1 чсн1 k' \1 
\\1 1 ~ж1::J.ки11 нысокобел ковый кисломолочный проду1,т белого ttвeтm>. Вы 1 11 11ш 1 1.: 
с.1 1 01ю н ·11)11 форме , в которой оно употре6J1е110 в TL'H' гс" l'l) :--; pn11ю1 l' ·t) 

орфо, 1 ,,1 , 1)11Ю . < ( -, С 1 , , , , 

5. За11 v1111 111 с L·лово со ·тачс11иt:м <, 11 c·,1,·11 .1 1 1шi i 1c11c.11 , )r-. IO.'I0 1 11 11,11i Щ', 1 l ' 1,· 
!!ВС1 d)) ( Н 11а•1а. 11,1ю ~i форм t: 11 1\ ( tm p ..:\H'llll( 1i l 01 ,фt) !'J) ,H\>1 1 11) . '\ \ 

( > - ., l ). ) .! , ' ср;п с r 1 1)Ш1ИJ IJ , Jl l ,IJ,J l1 \;,')l 'IIO.\ l ) ·;, ,;:tt,,::, t•,) 1,·,,,·1:: 

1 \ ['1 ,1 ;! ',0,' l ll К ()TU)' - 11 ",!C l 1'·• i '(1·, l, \ ! JI :, l' 1··11~c-i' ,1н 111 .. •. 
~1; т. •'" ~--l_v' J lИ l)'l JЩ ,\ i, !l, .• 10 ,.: , 1, 1' , '.:1, ;~·•:1 ,. 

[ 1, (): , IL. Jil, ,_,·,1:t>I\ •, t l. 1 , ,,~ ,) ( , , 1 ._' t '\'•1'1 ·J\I, 

(±_) '\ 1,,(1~,, l[, l\ l lk()'. l((\,. , -~\. ' ' 't .. t ;1' l' 11 · 



Задания 7-8 
ько раз в H Kl-'5-! В таблице ниже приведены данные о том , скол 

зашифроr,ш11 · встретились сложные прилагательные, первые части которых · J ' 

буквами А-В, а вторые приведены в последнем столбuе таблицы. 

№ А Б в 

1 4669 2875 2 -летний 

2 1347 324 - -людный 

3 1030 - 5939 -вековый 
'' 

4 - 1736 92 -российский 

5 1017 - - -страдальный 

6 - 344 - -имущий 

7 - - 518 -статистический 
1 Национальный корпус русского языка (НКРЯ) - это информациотю-спрш:о ,,;1~ 1, 
система, основанная на собрании текстов на русском языке в электроююй фор.11(! _ 
Корпус создаётся учёными-лингвистами для научных исследований и обучения J!'Jьtl{_I' 

Поиск в задаче ведётся по основному корпусу НКР Я 

7. Укажите части сложных прилагательных, зашифрованные 
буквами А-В. 

А: ..,.,., и.о 'l..-0 -

8. Таблицу 1, данную выше, можно продолжить строками 8 и 9 (таблиuа 2 J. 
Части сложных прилагательных Г и Д содержат один и тот же корен :, ~-­
разные суффиксы: в Г суффикс -н-, в Д суффикс -ев-. Под таблицей пр1-1в~ 

примеры употребления единиц А+ Г, Б + Г, В+ Д. 

А Б в 

9 1318 -Г 

151 -Д 

( 1) Справедливости ради надо сказать, что в Солигаличе ;и уезде А + Г дворя rl l 
было раз-два и обчёлся. Самыми богатыми в уезде были семейства Черевиных и : 
Шиповых. [М.Б. Бару. Второй сон Любови Александровны// «Волга» , 201 5) 1 

(2) Врать ему не хотелось, а правду рассказать он не мог, да и не поня.l г; . _ . 
этот чувствительный, трусливый и Б + Г добряк. [Ю .О. Домбровский . 0 6~ 3 }.• . 

приходит за своим черепом, часть 3 (] 943- 1958)] 
(3 ) За этот же период В+ Д доход населения увеличился на 53 %. [/1 i 

Яковенко. Известный банкир и сельский врач // «Эксперт» , 20 16] .J 

Запишите слов, зашифрованные буквами Г и Д : Г -
Д-

2 



j:IJ{IIII IН' (). 

) tа11ы rолков :11111я 11 сскаm, 1<' 11 х р:ю,ростра11ё11111,1х фра1сшюги ·Jмов русского 

н · 11,11\:1 . В кажжн.~ 11 ·1 · >т 11 х фрt1 · 1со1 ю1 · 11 · 1мо11 I1р1. 1 сутствуст 11 а · ша11ис какого-то 

ЖIIПOГlll)l 'O 11 .1111 l'.ll()IIO. 11ро11 ·11юд 11ос от 11 а · та11101 жи1ют11 0 1 ·0. Сопоставьте 

rо .1 1ков :111ш1 11 11 ~п11:1111l )I Ж III\O ' I 11I,IX ( 11 скотор1, 1 с )IOIIIOTIIЫC J IИIIIIIИ C). 

r 

cf 1. Чуне пюв:11ъ сс6н кт.1форт110 11 011рслслё1 1111, 1 х 

)°L'Ж) IH I Н Х 

С 2. i :> l)Jl l,111 :IЯ 11,ll' П, 'ICl 'O-Jll ll)(). 

:;i 3. 1 !ро н н11 IЪ IIL'Ot)ЫJO IO UC lllll)C м,н.: тсрстIю. 

о... -+ . 1kу111ссп1 :н1110 1\t0 1111, . 11р1111осящш1 скорее Вр(Щ, 

Чl'1'1 11().' 11, 1у . 

i 5. (\ртю 11:11\": 1 · ;:1 1ъ (1\":11\ у , ,ро · ш). 

\? 6. Бl'со1ыс1 ш1:1. сру1ща, вра11ьё. 

Задание 10 

а) 

tJ) 
с) 

d) 
с) 

f) 
g) 
h) 
i) 
j) 

медведь 

кобыла 

леn 

рыба 

сло н 

кот 

блоха 

белка 

рак 

телеu 

.11н н rв11сты . работая со словосочетаниями, 

сю1 во.1ы. Даны словосочетания , а также 

переп)тан ном порядке . 

часто используют спеuиальные 

их формализованные запис и в 

J Установ1пе правильные соответс
твия . 

'Q. 

/ ' 
/ 5 
r, 

'r 

~ 

~ 

1. 

-
А ) ) ч ебн 11к истории 

Б ) р и совать без карандашей 

В ) с и.1 ьно удариться 

Г) uвет хаки 

Д) поворот направо 

Е) рисование карандашами 

Ж )_красивые машины 

l) AdjNl pl 
2) NIN5 pl 
3) NJAdv 
4) NI Adj 
5) AdvV 
6) VPгepN2pl 

7) NIN2 

7 Представьте следующие словосочетания 
формальными схемаl\н1 на языке тех 

же симво.гюв , которы е были использованы в таблице к зад
ан11ю 8: 

. 1етать ll{H) ,'О/Юдом. всад11m( без головы, хорошо 110(! \ :\lmm,. 

Выбсри ·,с 11 равн 1 11)ный ответ. 

:1 ').. з 

.? еmать 11ш) ,·орт)о.н r{cm)11111, Ge·t, 'олоr;ы .ШfJOIIIO IЮ<~,i : \/ШJ/ Ь. 1 
1: V PгcpN5 1. VP1·cpNS 1. YPr·epNS 1 

2. N I РгсрN2 ') N I P1·cpN2 ') N I Pr·~pN2 

3. A d,1V ]. Л<-1,, V 
.., Acl ,1 V ., . 

4. VPп:pN 2 pl 4. Vl\cpN2p l -+. YPгepN2p l 

5. N I Л dj 5. N I Л(lj 5. NI Adj 

б . N IN5pl (, . N I NSp l (,. NIN5pl 
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Задание 11 
Прочитайте текст. Заполните пропуски. Слова 1-5 напишите в той 
в которой они должны стоять в тексте. 
Ответ к пропускам 6 и 7 запишите без транскрибирующих скобок. 
Вам, конечно , известно, что одним из способов словообразования является аббревиация . Аббревиатуры можно разделить на несколько видов, в данной 
задаче мы коснёмся двух ~х. 
Аббревиатура А _ J1[__ ~ - название ведущего высшего учебного заведения России , основанного в 1755 ~ду,.,.-Цроизнося эту аббревиатуру, мы будто бы читаем каждую (1) _ ~ · по отдельности, поэтому нетрудно догадаться, что~ки.:~аббревиатуры называют (2) . Аббревиатурой Б _ J-A. называют в целом телевидение, радио, газеты, журналы, сетевые здания и т . д. Такие аббревиатуры читаются не по алфавитным названиям (1), а как обычное (3) _ . Ключевую роль здесь играют не ( 1 ), а ( 4) _ , поэтому такие аббревиатуры называются ( 5) 
Интересным примером аббревиатуры типа (2) является название одной страны В . При её чтении используются отличные от общепринятых (разговорные) названия (1 ). Первая (1) в соответствии с литературными нормами для (2) аббревиатур ( 1) должна читаться как ( 6) _ , вторая - как (7) 

Задания 12-13 3 
Перед вами фрагмент одного из переводов стихотворения Л. Кэрролла. «Смысл этой древней Поэзии тёмен, и всё же он глубоко трогает сердце ... » - писал автор в комментарии. Действительно, не все слова в этом стихотворении имеют определённое лексическое значение. 

О бойся Бармаглота, сын! Он 
так свирлеп и дик, 
А в глуще рымит исполин -
Злопастный Брандашмыг. 

Квазислова - слова, которых нет в языке. Сконструированы они с использо­ванием не существующего в языке корня , поэтому носитель языка не может однозначно определить лексического значения этих слов. Примеры квазислов можно найти во фразе, сконструированной лингвистом Л .В. Щербой: «Глокая куздра штеко будланула бокра и курдячит бокрёнка». 12. Выберите из списка примеров , взятых из отрывка стихотворения, 
слова, в которых первая их часть является квазикорнем. 
ф Бармаrлот 
2) свирлеп 
3) дик 
4) (в) глуще 

(i} рымит 
4 



(ь:рисполин 
7) злопастный 
~ Брандашмыг !L 

~ 13. Некоторые из слов стихотворения могут появиться в русском языке как 
окказионали:мы - авторские слова, образованные от существующих в русском 

языке корнеи по стандартной словообразовательной модели. 

Выберите из списка слова, которые могут являться такими окказионализмами . 
Ф свирлеп @) рымит 
~ дик 5. исполин 

3. (в) глуще 6. злопастный 

Задания 14-15 

14. Определите, какой частью речи является выделенное слово в каждом из 

примеров: 

1) Существует целый ряд как объективных, так и субъективных критериев 

оценки недвижимости. <Г 

2) Целый день я жду чего-то. а 

3) На столе не осталось целых стаканов, все были разбиты. 

4) Мне пришлось целых семь часов ехать по малознакомой дороге. 

Перечень: 

а) существительное 

б) прилагательное 

в) глагол 

г) числительное 

д) местоимение 

е) союз ! 

5 

ж) наречие 

з) предлог 

и) причастие 

к) деепричастие 

л) частица 






















